

KONFERENCIJA

MARITIMNA BAŠTINA U LOKALNIM ZAJEDNICAMA – MODELI ODRŽIVOSTI

10. i 11. lipnja 2016., Betina – Općina Tisno

Hrvatska pomorska baština u posljednjih deset godina svjedočila je značajnim iskoracima u području zaštite i valorizacije svoje pokretne i nepokretne ostavštine zahvaljujući predanosti niza entuzijasta s područja čitave Hrvatske. Unatoč dobrodošlim i vidljivim pomacima, neki su problemi, uključujući i one strukturne, i dalje prisutni sa značajnim poteškoćama u osiguravanju dugoročne održivosti te razvoju poticajne klime za daljnji napredak.

Neslužbena hrvatska prijestolnica drvene brodogradnje, Betina na otoku Murteru, bit će domaćin dvodnevne konferencije koja želi pružiti poticaj prijeko potrebnoj međusektorskoj suradnji kroz predstavljanje uspješnih lokalnih i europskih praksi i primjera za rješavanje preostalih problema i izazova. Uz plenarnu raspravu o stanju hrvatske i europske maritimne baštine, konferencija će kroz panele poseban naglasak staviti na tri važna aspekta održivosti: obrazovanje, financiranje te praktične primjere postojećih modela održivosti u EU i Hrvatskoj.*

***radni jezici konferencije su hrvatski i engleski uz osiguran simultani prijevod za sudionike/ce konferencije.**

PETAK, 10. LIPNJA

09:00 - 10:00 registracija sudionika u Marini „Betina“ na terasi restorana „Kalafat“ uz *buffet* doručak

10:30 - 12:30

PLENARNO ZASJEDANJE

prostor: Veliki hangar Brodogradilišta & marine Betina

Glavna plenarna sjednica (radnog naziva „Europska maritimna baština – paleta prilika“) usredotočit će se na pozitivne aspekte razvoja maritimne baštine u Hrvatskoj u posljednjih deset godina, glavne izazove s kojima je suočena te na predstavljanje uspješnih primjera politika, projekata i rješenja u drugim članicama EU. Cilj je stvoriti pozitivan i konstruktivan okvir za umrežavanje te rasprave o konkretnim problemima koje će uslijediti na trima panel diskusijama.

Pozdravni govor: **Ivan Klarin**, načelnik Općine Tisno

Uvodno izlaganje: **Tonino Picula**, zastupnik u Europskom parlamentu i potpredsjednik Međuskupine za mora, rijeke, otoke i priobalna područja

Govornice/i: prof. dr. sc. **Vladimir Skračić**, Centar za jadranska onomastička istraživanja, Sveučilište u Zadru

Theo Fruithof, generalni tajnik European Maritime Heritage

dr. sc. **Tea Perinčić**, ravnateljica Pomorskog i povijesnog muzeja Hrvatskog primorja Rijeka

prof. dr. sc. **Joško Božanić**, utemeljitelj udruge *Ars halieutica*

Elisabete Curtinhal, šefica Odjela za kulturu i baštinu općine Seixal, Portugal

A. Michael Vlahovich, Coastal Heritage Alliance/ Croatian American Society

Kate Šikić Čubrić, ravnateljica Muzeja betinske drvene brodogradnje

12:45 - 14:45 buffet ručak u restoranu „Kalafat“, Marina „Betina“

15:00 - 17:00

PANEL A: Maritimna baština – Kako izgraditi održivu priču?

prostor: Veliki hangar Brodogradilišta & marine Betina

Panel će se dotaknuti problema izrazite sezonalnosti i nediferenciranosti lokalnih jadranskih mikro-ekonomija koji uvelike utječu i na pristup maritimnoj baštini. Govornici i govornice predstaviti će neke od uspješnih domaćih i europskih primjera izgradnje održivih i dugoročnih projekata i programa programa iz područja baštine te istražiti hrvatske potencijale od južnog do sjevernog Jadrana.

Govornice/i: **Miltiadis Kyrkos**, *Zastupnik u Europskom parlamentu, Grčka*

Tamara Nikolić Nežić, *voditeljica Ekomuzeja / Ecomuseo „Batana“*

Martyn Heighton, *direktor National Historic Ships, UK*

Kirsten Monrad Hansen, *udruga Han Herred Havbåde, Danska*

PETAK, 10. LIPNJA

17:15 Radionica tradicionalnih metoda projektiranja linija betinske gajete **prostor: Mali hangar Brodogradilišta & marine Betina**

U organizaciji udruge Betinska gajeta 1740 i Muzeja betinske drvene brodogradnje na radionici će se prikazati stari način projektiranja i crtanja brodskih linija pomoću buške, daščice i šesta. Organizatori će predstaviti i projekt u nastajanju o mogućnosti ovakvog projektiranja putem računalnog programa koji bi bio definiran metodama tradicionalne betinske gradnje.

17:45 Prezentacija laminirane gajete u gradnji iz kalafatske radionice Brodogradilišta i marine Betina
prostor: Mali hangar Brodogradilišta & marine Betina

18:30 *Armiž* i jedrenje tradicijskim brodovima (broj mjesta ograničen)
prostor: Trg na moru

Zainteresiranim sudionicima konferencije će se omogućiti da sa domaćinima sudjeluju u tzv. „armanju“, odnosno opremanju broda za jedrenje te potom, uz domaćine – mentore, organizirat će se jedrenje i plovidba drvenim brodovima kao što su betinska gajeta, bracara i leut.

19:00 Mogućnosti za slobodno vrijeme (uz nadoplatu):
Obilazak Muzeja betinske drvene brodogradnje uz stručno vodstvo
Razgledavanje Muzeja izvan zidova - mjesne luke s najljepšim drvenim brodovima tradicijske gradnje

20:00 Zakuska u organizaciju općine Tisno **prostor:**
Trg na moru

21:00 Zabavni program uz band *Dernis jam*
prostor: Trg na moru

SUBOTA, 11. LIPNJA 09:00 - 11:00 PANEL B: Tradicionalna plovila – Obrazovanje pod jedrima
prostor: Veliki hangar Brodogradilišta & marine Betina

Obrazovanje te transfer vještina i znanja na mlađe generacije kroz formalno i neformalno obrazovanje temelj su očuvanja maritimne baštine i osiguranja njene održive budućnosti. Panel će predstaviti rezultate i pouke uspješnih obrazovnih programa i projekta iz Hrvatske, Sjedinjenih Američkih Država i Europske unije.

Govornice/i: **Lucy Gross**, voditeljica The Association of Sail Training Organisations
A. Michael Vlahovich, Coastal Heritage Alliance/ Croatian American Society
Thomas Højrup, udruga Han Herred Havbåde, Danska
Davide Gnola, ravnatelj Museo della Marineria Cesenatico, Italija

11:00 - 11:30 pauza za kavu

11:30 - 13:30 **PANEL C: EU i maritimna baština - izazovi i izvori financiranja**
prostor: Veliki hangar Brodogradilišta & marine Betina

Europska unija financira razvojne projekte u području maritimne baštine kroz različite financijske instrumente, među kojima su najizdašniji i najvažniji Europski fond za pomorstvo i ribarstvo, Europski fond za regionalni razvoj te Erasmus + program od kojih će svaki biti predstavljen tijekom panela.

Govornice/i: **predstavnik/ca Glavne uprave za pomorstvo i ribarstvo (MARE)** **predstavnik/ca Glavne uprave za Regionalnu i urbanu politiku (REGIO)** **Lovorka Šimunec**, predsjednica udruge **Outward Bound Hrvatska**

NEDJELJA, 12. LIPNJA

20:00 Svečano otvorenje Muzeja izvan zidova i Trga na moru

